

這大恩典教我敬畏

馬太福音 17: 1-8

2/23/2020

英國 John Newton 所寫的詩，Amazing Grace 奇妙恩典，第二節歌詞：**Twas grace that taught my heart to fear and grace my fears relieved, how precious did that grace appear the hour I first believed.** 這大恩典教我敬畏，驚惶變做安慰；這樣恩典實在寶貴，我信就得恩惠……Newton 在船頂對抗大風浪中間，了解驚惶是什麼？

剛才讀的經文帶咱進入彼得、雅各和約翰的心靈世界，您看到祂的形狀變換，伊的面光映映親像日，伊的衫白親像光。您看到摩西和以利亞從聖經走出來，倚在耶穌的兩旁。又有光光的雲遮您，閣有聲對雲裡出，講：「此個是我疼的子，我所歡喜的。」這三個學生，就仆落去，盡在驚。耶穌改變形狀的故事對咱的驚惶有什麼教示？

驚惶本身是好或是壞？驚惶有好，也有很壞的一面。驚惶本身咱看出咱的愛？咱愛什麼？……偉大的中世紀神學家 Thomas Aquinas 曾清楚說明為什麼人有驚惶(fear)？驚惶是因為未來的歹代，有緊急性的、有數量和比例大、以及有失去咱所愛疼的威脅。

學生看耶穌形狀改變，旁邊有摩西和以利亞……學生看到這，腳軟。意識到一切您所愛疼的，欲抓著最在乎的，一切的一切隴在此，因為這些學生，面對面了解到人類的本性和命運。

下一步的發展，耶穌對驚惶有什麼作為？第七節，是學生仆落去，盡在驚，以後，耶穌**進前，摸您**，講：「**起來，莫得驚！**」

學生擰頭看到只有耶穌，**nothing but Jesus**，祂在時間的代先和路尾：只有上帝的活命清清楚楚、鮮明地和咱同在。這首咱很熟的聖詩：這大恩典教我敬畏，驚惶變做安慰；這樣恩典實在寶貴，我信就得恩惠。受大恩典的所感動感化。而且這恩典互您放下驚惶，是在耶穌基督面前的恩典。原來您所驚的竟然是耶穌。耶穌在彼摸您，鼓勵您起來，差您出去。

福音書的世界……耶穌道成肉體**來到咱中間**。耶穌用教示和醫治**來摸咱**。然後在祂的十字架和復活和在五旬節祂的聖神來，**鼓勵咱起來**，賞賜咱氣力，**做咱免驚的理由**。福音書就在這節經文表明出來：這節經文用學生仆落去地裡的驚惶來開始。假使咱心內親像這些學生，有時因為面對真理或者是因為現實太沈重，想要藏起別人的後面，咱聽到今仔日耶穌基督的福音。耶穌來到佇你。耶穌摸你和抱你。耶穌柔弱叫你站起來。耶穌講：「莫啲驚。」

當咱祈禱耶穌來，每一次咱驚惶仆落去的時，祂就走過道成肉體的路程。祂摸咱。……溫柔、簡單的、人的形狀。耶穌對咱講，祈禱完，起來，毋倘停止，向前走……祂講「莫得驚。」